



孤胆英雄：埃德尔

已转会国米的他未来将获更多中国球迷关注

H 欧洲杯之星

■ 新华社记者 岳东兴 王子江

若不是上演了“孤胆英雄”般的绝杀好戏，相信没有多少人会记住埃德尔这个名字，因为本届意大利队的前锋没有一个是世界一流，远没达到家喻户晓。但难能可贵的是，因双国籍而承受不少质疑的埃德尔，在球队最需要一个人站出来的时候，打入了一记足以展现精湛技艺的进球，并会就此奠定他在“蓝衣军团”的一席之地。

再回顾一下这粒精彩进球吧！终场前2分钟，基耶利尼抛出“手榴弹”式的远距离界外球，扎扎头球一点，埃德尔心领神会，他带球在身材高大的瑞典后卫间左突右晃，犹入无人之境，以一脚劲射，为意大利队锁定1:0的胜局。孔蒂的球队如愿提前一轮挺进16强。

“当一个人付出非常多的努力后，快乐和喜悦总有到来的一天。很高兴，我今天做到了，”29岁的埃德尔在赛后说。他也被评为了全场

最佳球员。

29岁，对于一个职业球员来说，已不算年轻，也预示他没有太多成长空间。如果拿埃德尔与以往的意大利前锋相比，他也有很大差距。假设不是在17日打入这个进球，很可能他的生涯将趋于平淡，渐渐淡出国家队，直到退役。但命运就是如此公平，只要不懈努力，并抓住转瞬即逝的机会，就会迎来“一球成名”的高光时刻。

“比赛从来都不容易。今天真是把所有的能力和努力全部展现在球场上了。我要把这个球献给我的全部队友，”他笑着说。

埃德尔能有今天不容易。出生于巴西的他，拥有巴西、意大利的双重国籍。他的曾祖父是意大利人，最终通过这一血缘关系，埃德尔加入了意大利队。但是，这一选择引发不小争议。

世界名帅、前意大利国脚曼奇尼就直言：“意大利国家队应该是意大利人组成的。而有些不是出生在意大利的人，即便亲属在这边，我也不认为他们有资格代表意大利队。”

“铁帅”孔蒂还是看中了埃德尔在2014—2015赛季效力于桑普多利亚

时的出色状态，坚决将他召入国家队，并反驳说：“如果卡莫拉内西（出生于阿根廷）可以帮助

意大利赢得2006年世界杯冠军，那为什么不能让埃德尔参加欧锦赛？”

终于，埃尔回报了主帅的信任，这让孔蒂颇为满意。他说：“外界一直质疑我选的人，不仅是埃德尔。但我就是会选择我认为能帮助球队的人。很幸运，两年来，我拥有了埃德尔，他在预选赛中起到了关键作用。我希望他在这里，也继续起到决定性作用。”

带着进球的信心，埃德尔将有望继续在法国延续良好状态。而已经转会国际米兰的他，随着苏宁体育控股国米，也可能在未来获得更多中国球迷的关注。

（新华社图卢兹6月17日电）



欧洲杯烽火



埃德尔档案

巴西裔意大利足球运动员，司职前锋。埃德尔1986年出生在巴西，但是他18岁就来到亚平宁半岛，效力过恩波利、布雷西亚、切塞纳、桑普多利亚等球队，曾获“意乙卡卡”的美称。

2012年他以1300万欧元的价格加盟桑普多利亚，这也成为他爆发的契机。虽然埃德尔是巴西人，但是在意甲的出色表现让他赢得意大利主帅孔蒂的青睐，最终他成为意大利国家队史上又一位改国籍国脚。2016年1月29日，意甲豪门国际米兰官方宣布，桑普多利亚的意大利国脚埃德尔正式加盟。

意大利队球员埃德尔在比赛中。

新华社发

昨日战报

比利时 3:0 爱尔兰
西班牙 3:2 土耳其
捷克 2:2 克罗地亚

直播预告

6月20日
3:00 瑞士 VS 法国
(CCTV5直播)
3:00 罗马尼亚 VS 阿尔巴尼亚
(CCTV5+直播)

亮剑吧！“斗牛士”

当不少人还以为卫冕冠军西班牙队又要与土耳其队在欧锦赛中踢一场“催眠”比赛时，“斗牛士”仅用上半场就击碎了人们“美梦”。凭借莫拉塔的连进两球和诺利托的锦上添花，西班牙队完成开赛以来分差最大的一场比赛。在“锋无力”笼罩下的欧锦赛上，“斗牛士”已经率先举起手中的利剑。

在首轮表现低迷之后，23岁的莫拉塔赢得了观众的掌声。根据国内体育数据运营平台创冰DATA提供的赛后统计数据，“小劳尔”在比赛中5脚射门3次命中门框范围并头顶脚踢连进两球，这一效率在欧锦赛开赛以来的前锋中堪称最佳。

不粘球成为莫拉塔在本场比赛中的最大亮点。他全场16次完成传球，成功率接近70%，可喜的是他总触球时间只有1.25分钟，基本上是拿球就传球或射门，基本不控球。把突破分球任务交给伊涅斯塔等人，自己专心于进球，这样扬长避短也体现出了年轻的莫拉塔在逐渐适应大场面后更加游刃有余。

不仅个人闪亮，西班牙队的整体配合也越打越顺，为“tiki-

taka”赋予更高的效率，这从中前场合力完成的第三粒进球中可见一斑。下半场开始第3分钟，西班牙队从中场组织进攻，在连续不间断传递22脚后，由伊涅斯塔直塞禁区制造杀机，得球的阿尔巴横传，莫拉塔拍马赶到推空门得手。这个相当于将球传进门的进攻套路堪称技术与意识的完美结合，把视角放大到整场比赛，“斗牛士”连续5脚以上的一脚传递也达到5次，反观土耳其队只有一次。

西班牙队在巴西世界杯小组赛中尴尬出局，前锋不给力成为重要的原因。因此仍留在帅位上的博斯克两年来尝试了无数种锋线

搭配，终于在本届杯赛开始前力排众议弃用托雷斯、科斯塔等，将新星莫拉塔升为主力，老将阿杜里斯作为备选方案，诺利托则成为左边锋的第一人选。至少到目前看来，这个低调的组合还有足够的潜力可挖，至于博斯克能够挖出多少，也将很大程度决定着这支曾经的“无敌舰队”在法兰西之夏能够走多远。

新华社记者 郑昕
(新华社北京6月18日电)

克罗地亚球迷投掷烟火 欧足联将展开调查

新华社巴黎6月17日电 欧足联17日确认，将对欧锦赛上克罗地亚球迷向场内投掷焰火一事展开调查。

克罗地亚队在17日的比赛中2:2战平捷克队。比赛进行到第86分钟，至少有8枚焰火从克罗地亚球迷所在区域落入场内。在清理焰火的过程中，一名工作人员被其中一枚焰火炸到。

当时克罗地亚队以2:1领先，主裁判克拉滕伯格暂停比赛，然而中断

了约5分钟的比赛重新开始后，捷克队在伤停补时第四分钟通过点球将比分扳平。

欧足联一位发言人表示，针对克罗地亚球迷投掷焰火的调查工作将于18日展开。小组赛首轮与土耳其的比赛结束后，克罗地亚队就面临欧足联的处罚，那场比赛中同样有一枚焰火被扔入场内，还有一名克罗地亚球迷冲到场边与球员一同庆祝进球。

克罗地亚队主教练恰齐奇说：“这些人哪里是足球迷，他们是恐怖分子。”

事实上克罗地亚队在欧锦赛预选赛阶段就被欧足联处罚过。由于在2015年6月与意大利队的主场比赛中，赛场一角的草皮被切割出一个巨大的纳粹标志，克罗地亚队的预选赛积分被扣掉1分，此后两个主场比赛被迫闭门进行，还被罚款10万欧元（约合74.1万元人民币）。

不粘球成为莫拉塔在本场比赛中的最大亮点。他全场16次完成传球，成功率接近70%，可喜的是他总触球时间只有1.25分钟，基本上是拿球就传球或射门，基本不控球。把突破分球任务交给伊涅斯塔等人，自己专心于进球，这样扬长避短也体现出了年轻的莫拉塔在逐渐适应大场面后更加游刃有余。

不仅个人闪亮，西班牙队的整体配合也越打越顺，为“tiki-

taka”赋予更高的效率，这从中前场合力完成的第三粒进球中可见一斑。下半场开始第3分钟，西班牙队从中场组织进攻，在连续不间断传递22脚后，由伊涅斯塔直塞禁区制造杀机，得球的阿尔巴横传，莫拉塔拍马赶到推空门得手。这个相当于将球传进门的进攻套路堪称技术与意识的完美结合，把视角放大到整场比赛，“斗牛士”连续5脚以上的一脚传递也达到5次，反观土耳其队只有一次。

西班牙队在巴西世界杯小组赛中尴尬出局，前锋不给力成为重要的原因。因此仍留在帅位上的博斯克两年来尝试了无数种锋线

搭配，终于在本届杯赛开始前力排众议弃用托雷斯、科斯塔等，将新星莫拉塔升为主力，老将阿杜里斯作为备选方案，诺利托则成为左边锋的第一人选。至少到目前看来，这个低调的组合还有足够的潜力可挖，至于博斯克能够挖出多少，也将很大程度决定着这支曾经的“无敌舰队”在法兰西之夏能够走多远。

新华社记者 郑昕
(新华社北京6月18日电)

H 美洲杯

“点杀”秘鲁
哥伦比亚进半决赛

新华社华盛顿6月17日电 奥斯皮纳飞身扑出，奎瓦射门高出横梁，哥伦比亚队17日在常规时间双方0:0战平的情况下，通过点球大战以4:2淘汰秘鲁，自2004年以来首次晋级美洲杯半决赛。

哥伦比亚队前三个主罚点球的哈梅斯·罗德里格斯、夸德拉多和莫雷诺全部命中，鲁伊迪亚斯和塔皮亚也为秘鲁队命中前两个点球。

现世界排名第三的哥伦比亚队仅次于2001年在主场捧起过美洲杯。他们将在22日对阵墨西哥与卫冕冠军智利之间的胜者。东道主美国队将在21日迎战阿根廷与委内瑞拉之间的胜者。

“星游杯”DOTA2 城市联赛下月初开赛

本报讯（记者王黎刚）“星游杯”DOTA2城市联赛新闻发布会海口召开。本次比赛将在海南省各市县设立16个赛点，初赛于7月2日打响，总奖金达10万元。

据悉，本次比赛由省人民政府主办，省文体厅、省体育总会承办，已经有600多人报名参赛。值得一提的是，本次赛事奖金丰厚，奖品种类多。其中，冠军将获得奖金3万元，亚军将获得奖金1万元，奖品包括专业键盘、鼠标、比赛服等装备。

海南省电子竞技运动蓬勃发展。据不完全统计，目前海南省参加电子竞技运动的人数已经超过20万人。“星游杯”DOTA2城市联赛于2016年正式被列为海南省2016年全民健身运动会比赛项目的35个项目之一。

“星游杯”城市联赛是目前唯一面向海南省电竞爱好者的省级专项电子竞技赛事，借助成为海南省全民健身运动必选项目的契机，联赛正逐步从海口、三亚向全省各市县延伸。主办方希望通过该赛事为海南体育文化注入新元素，扩大海南电子竞技运动的影响力。

海南国际旅游岛自行车联赛五指山站开赛

樊超夺男子公开组冠军

本报五指山6月18日电（记者王黎刚）2016全国自行车业余精英邀请赛暨海南国际旅游岛自行车联赛（五指山站）今天在五指山市开赛。在首日比赛中，樊超、谢启庚、金泽鹏、邓湖平、凤仕文分别获得男子公开组、男子40岁以上组、男子少年组、女子公开组、女子少年组第一名。

五指山站比赛吸引了300多名业余高手参加，分公路大组赛和山地越野赛，设男子公开组、男子40岁以上组、女子公开组、男子少年组、女子少年组共5个组别。今年的海南联赛计划进行5站，分别在五指山、定安、澄迈、万宁、琼中举行。

此次比赛为绕圈赛事。首日进行的公路大组赛单圈长度为4.5公里，以五指山三月三大道小广场前为起终点，沿翡翠大道、沿河北路绕行一圈。19日，比赛将进行单圈长度2.5公里的山地越野赛，从五指山沿河北路的什曼桥头出发，途经什曼村，穿过林间小道及圣河湾地产品，再返回什曼桥头。

本次比赛总奖金为18万元，是省内最高水平业余自行车赛事。五指山得天独厚的气候和地形条件为自行车运动发展提供了极具优势的条件。在这里山地自行车、登山攀岩等运动独具特色，每年在此参加自行车运动的人数超5万人次。

本次比赛由省文体厅联合各市县人民政府主办，各市县文化广电出版体育局承办，海南环岛国际公路自行车赛有限公司运营管理。

安利纽崔莱 为中国奥运军团加油

本报讯（记者卫小林）安利纽崔莱助力中国奥运军团出征里约新闻发布会近日在京举行。安利纽崔莱宣布，将进一步加大对体育代表团的支持力度，在奥运备战冲刺阶段为中国健儿们提供专业营养支持，帮助运动员们克服时差、气候、环境等诸多挑战，尽快恢复体能，提升训练水平，以最佳竞技状态开赴奥运赛场。

中国奥委会市场开发部主任李桦表示，安利纽崔莱作为中国奥委会和中国体育代表团赞助商，为中国体育健儿征战奥运会等大型赛事提供了有效的营养支持，一直是中国体育代表团的坚强后盾。15年来，纽崔莱除了为中国代表团提供产品赞助之外，还依托自身全球化的强大科研实力和成熟经验，跟随中国奥委会深入各个运动队中进行调研，为奥运健儿提供运动营养指导和个性化运动营养解决方案，为代表团膳食营养专业人员提供运动营养培训，助力中国军团屡创辉煌。

中国女篮获里约奥运入场券 领队：主帅马赫展现世界级执教水准

新华社北京6月18日电（记者苏斌 黄杰）84:70战胜白俄罗斯队，中国女篮终于拿到奥运入场券，也让篮球成为中国三大球中唯一一个男、女队都将参加里约奥运会的项目。回忆起过去四年球队走过的路，中国女篮领队薛云飞感慨良多，他18日在接受新华社记者采访时表示，球队这四年能顶住压力很不容易，主教练马赫展现了世界级的执教水准。

圆梦奥运，中国女篮在回到驻地后包了饺子，全队好好庆祝了一番。薛云飞说：“这四年太不容易了，大家都承担了很多压力，包括主教练马赫，从2013年重新组队到现在，队伍重建的过程中一步步走过来很艰辛。”

拿到入场券固然高兴，但薛云飞对于中国女篮整体实力和水平的下滑依然有着清醒的认识。“现在已经

不是以前中国女篮在世界的水平，基本功、队员基本情况和世界强队相比都有很大差距，这也是我们比较难的地方。”

薛云飞表示，伦敦奥运会周期球队没有进行新老交替，而这个周期内进行了“换血”，队内大部分是“90后”球员，所以会存在基本功差、大赛经验缺乏的情况。

“我们的水平起点确实比较低，处于爬坡阶段，新队员很多，基础比较差，一步一步走过来真的不容易。（与白俄罗斯）这场比赛大家真是拼了，准备得特别充分，白俄罗斯也按照我们的预判在打，所以才会有这样一个结果。”他说。

对于共事多年的马赫，薛云飞认为，马赫能根据现在中国女篮的情况，选择适合打比赛的队员，展现了

世界级的执教水平，在战术体系和用人标准上还是有独到之处，并且表现得非常职业。

“马赫选择的队员都是适合打国际比赛，适合他战术体系的球员，篮球协会支持他的意见。球队重新建立自己的打法，这次比赛中我们也打出了球权争夺和团队篮球的球队风格。”薛云飞说。

薛云飞还感谢了篮球中心和中国篮协对中国女篮的支持和包容。“2013年我们的成绩不好，2015年亚锦赛丢了冠军，没有在家门口拿到入场券，但都没有出现更换教练或者指责的情况，对我们还是一个包容和相信的态度，我们也用表现回应了外界对中国女篮的一些质疑。”他说。他同时向媒体和球迷对中国女篮的支持表示感谢。



6月18日，中国队球员陈楠（右）在和白俄罗斯队比赛中带球突破。新华社发